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COlDunicat II 
Cu bqcurie putem anunta ade

renţi/or noştri, că rea rganizarea 
noastră a inceput sub cele mai 
bune auspicii. 

Conducătorii grupărilor naţio

naliste, cari luptă pentru ace/aş 
ideal, văzând necesitatea creiării 
unui front unic în vederea " asi~ 
gurării isbânzii, au hotărît unirea 
tuturor forţelor intr'o mare ac
ţiune naţională creştină. 

Organizatia noastră, ca~e a 
avut şi in trecut un mare sprijin 
În celelalte grupări naţionaliste, 
dată fiind comunitatea de inte
rese În $lujba cdrora am stat 
cu toţii, a primit cu dragoste 
această idee de colaborare şi 

unire a tuturor Românilor de 
bine şi de acum Înainte îşi va 
pune intreaga insufleţire şi acti
vitate "În serviciul acţiunei naţio
nale comune, din care face parte. 

Nu Inseamnă aceasta o re
nunţare la principiile pentru care 
am luptat până acum, din contră 
este o lntărite a acestei lupte 
prin aportul de muncă cinstită 

a acelor/alte zrupări surori, de 
cari şi pând acum numai mt CI 

deosebiri de tacticii ne-a des
pdrţit. 

Apropiatul congres' va ratifica 
această unire ce de fapt s' a sd
vârşit intre noi. Cu acea oca
ziune se va elabora şi noul pro- " 
gram şi statut al nostru, care 
va desdvârşl apoi fuziunea şi În 
cele mai amănunte chestiuni. 

Acel aongres l'a hotări şi asu
pra nouei numiri a acţiunei noa
stre. Pând atunci vom continua 
sd purtăm numirea veche. 

Aderenţii noştri sunt rugaţi sd 
se organizeze În toate părţile in 
comun acord cu aderentii din 

" . 
. celelalte grupări de până acum 
şi chestiunea numirei organiza
liei să nu formeze nicăiri obiect 
de discuţie şi neinţelegere. 

Orice organizaţie noud, care 
am dori sd se facă deocamdată 
pe comune, până la noui dispo
ziţii să se anunţe pe adresa zia
rului nostru, care va aduna toate 
datele şi la timpul său le va 
pune la dispoziţia organului no
stru central de conducere, ce va 
lua IUnţd dupd congres, cu re
prezentarea tuturor gruptlrilor 
de pând acum. 

Deci cu Dumnezeu Inainte! 
F. N. R. 

{I'ârgul de ll1.ostre. 
Invăţămfntele, cari le putem 

culeg~ din seria de târguri de 
mostre tinute in părţile ardelene 
ale României intregite sunt foarte 
semnificative. Aceste ne arată, 
că in al şaptelea an de regim 
românesc, industria dIn aceste 
ţinuturi este reprt'zentată prin 
elementul românesc apiOape in 
aceeaşi proporţie, ca şi la primul 
târg de mostre, ţil-mt acum patru 
ani în CIL1]. Dar aceste ne mai 
spun, că n'am progresat nimic 
nici barem din punctul de ve
dere al însăşi aranjerii târgurilor, 
spre a da cel puţin o înfăţişare 
exterioară de românism al ece
stor instituţii de promovare al 
comerţului şi industriei româ
neşti. In această privinţă am re
gresat chiar. 

Sunt cunoscute incidentele ce 
s'au petrecut pe tema aceasta 
atât in Cluj cât şi in Timişoara. 
In cele din urmă tn Cluj mai 
mult, tn Timişoara mai puţin dar 
totuşi s'a ajuns, că cel puţin din 
punctul de vedere al oficialităţii 
acestor târguri, li-s'a putut da 
un oarecare caracter românesc. 
La Arad nici atâta măcar. 

Dar aceasta este numai latu~ 
rea formală a chestiunei. Ea 
arată numai o parte a slăbiciu
nei noastre şi ne atinge mai 
mult sentimentele. In fond insă 
prin delăturarea acestui cusur 
de manifestare exterioară a târ
gurilor, n'am făcut nimic pentru 
industria românească. 

Invăţămintele ce trebue să le 
culeagă cei ce reprezintă 1n Ro
mânia puterea, fie politică, fie 
financiară sau economică in ge-

"Figuri ilustre ale latinitătii". 
Bolivar. 

Nu ştiu dacă se poate afla undeva 
sau cândva o figură mai măreaţă mai 
expresivă şi mai caracteristică, decât 
acea a lui Bollvar. Personagiul său ne 
apare aproape mitle. Statura sa impu
nătoare, curajul său suprafiresc, inima 
sa blândă, bună ... şi crudă şi aspră, 

viziunea sa clară şi sufletul său plin 
numai de idealismul cel mai curat şi 
desinteresat, ni-\ înfăţişează pe Bollvar 
ca pe figura tipică a eroului, care se 
luptit şi se sbate o viaţă Întreagă pen
tru un ideal şi moare cu sufletul în
trânt, cu idealu-i prăbuşit şi inima-j 
amărâtit de atâta vitregie inerentă le-
gilor oarbe ce ne conduc. ......_ 

Simon Bollvar, latin-spaniol, născut 
in 24 Iulie 1783 la Caracas (Venezuela) 
işi făcu studiile sale în drept la Ma
drid. Vizitând după terminarea stu
diilor Franţa, italia, Elveţia şi Germania, 
el se întoarce la Venezuela în 1809, 
tocmai, pe vremea când Europa 
era zguduită de cele mai puternice 
mişcări politice şi sociale şi tocmai 
când geniul latin nu întârzia sit dea 

neral, trebue să fie in primul 
rând acelea, cari arată situaţia 
de inferioritate numerică, a ele
mentului românesc in industria 
acestei provincii. 

Studiere"a acestor târguri ar 
putea să fie pentru factorii com
petenţi un bun prilej de a afla 
căile de indreptare a lucrurilor. 
Oficialităţi de tot soiul, ca şi 
directori de mari instituţii finan
ciare şi industriale vor putea să 
vadă cari sunt nevoile industriei 
şi comerţului-.. românesc. Nu va 
trebui să-i jeneze faptul, că vor 
constata o stare de lucruri, care 
nu este aceea ce trebuia şi putea 
să fie. Să se aleagă tocmai din 
această ocaziune cu un mai mare 
curaj şi mai mult interes pentru 
viaţa economică a Românilor din 
aceste ţinuturi, căci în primul 
rând dela ei depinde. Dacă nu 
s'a făcut mai mult până acum 
ei sunt vina. Să-şi îndrepte pă
catele trecutului. 

Făcând aceste reflecţii in legă
tură cu târgurile de mostre ţinute 
in părţile ardeiene ale României, 
nu voim să aparem exclusivişti. 
Nu voim să le diminuăm impor
tanţa . ce o alt pe lângă toată 
ofensa care i-se aduce prin 
ele românismului. Le-am văzut 
pe toatct câte s'au ţinut până la 
acest din Arad. Şi toate au dat 
dovadă despre o largă posibili
tate de desvoltare industrială a 
ţării. Incurajarea acesteia intr'o 
direcţie conformă şi cu iriteresele 
românismului ar insemna şi câ
ştigarea unei independenţe efec
tiv.e a României in concertul 
economic ai lumii. Ar trebui Insă 

lumei din abundenta puterii sale pe 
marele Napoleon. Reintors in Caracas. 
ideile mari ale libertăţii ti mână în 
spre eliberarea patriei sale de sub 

protectoratul spaniol şi astfel când în 
1810 revoluţia izbucni chiar io capi
tală, Bolivar e trimis chiar din partea 
luntei la Londra ca să aducă arme. 
Venit din nou el .. începe să lupte cu 
vitejie sub generalul Viranda, iar după 
puţin timp îl. aflăm sufletul mIşcării 

revoluţionare în Granada nouă" (Colum

bia). In 4 August 1873 el cucereşte 

oraşul Caracas şi in uralele mulţimei 

el întră ca triumfător salutat ca "el 
Libertador" al Venezuelei. Adunarea 
generală nu întârzie să-i dea supreme 
drepturi civile şi militare. Scurt după 
acea, trecut şi prin unele înfrângeri. 

congresul din Granada îi predA ase
menea conducerea, el ocupă Bogota, 
eliberează Cundinamarca, desfiinţează 
sclăvia, iar la congresul din Angostura 
din 1819 el e numit preşedinte al 
Venezuelei cu puteri ne1imitate~Tre
când apoi Cordilierii, in luptele de la 
Tunja şi Bochica el eliberează Ora-
nada, uneşte ambele ţări suh )'''mele 

Preţul unui exemp Iar 3 Lei. ' 

să ne despărţim prea tare de 
material1smul egoist, îngust, pen
tru ca activitatea noastră econo
mică să se facă în plină con
cordanţă şi cu interesele gene
rale ale ţării. Nici oficialitatea şi 
nici institute:e noastre economice, 
cele protejate ca şi cele nepro
tejate de guvern n'au d<'lt dovadă 
până acum că ar fi capabile de 
indeplinirea acestei elementare 
datorinţi către ţară. 
Să le servească ca prilEj de 

indreptare cel puţin constatările, 
ce trebue să le facă din când 
in când cu ocaziunea târgurilor 
de mostre din aceste părţi ale 
ţării. Dr. G. R. 

~ursul ~e nnt~ri ~in" HrH~. 
Cele dintâi examene. 

Am amintit şi in trecut de înfiinţa- " 
rea şi funcţionarea cursului de secre
tari corn. din oraşul nostru, şi de 10-
semnătatea acestei instituţiuni chemate 
a umplea nu numai un gol In orga
nismul vieţii noastre administrative, ci 
a da o nouă directivă mersului trebi
lor publice pe bază de pregătire te
meinică, şt1nţifică şi naţională. 

Călăuziţi de aceste convingeri, fac~ 
torii de conducere ai administraţiei 

noastre judeţene, în frunte cu doi! 
subprefect Dr. Augustin Lazar şi Va~ 
sile Boneu prlmnotar judetan, au depus 
tot zelul şi stăruin~a, pentru înfiinţarea 
acestei scoale de importanţă actuală 

şi viitoare, foarte preţioasă, 

Dovadă a necesitătii simţite, a fost· 
aglomeraţia mare de auditori tnscrişl 

din primul moment, in llumăr de 80. 
S'a admis şi elevi particulari. 
Funcţionând in tot decursul anului 

de pregătire, conform statutelor, regu-
~2 

de Columbia şi e ales preşedinte. 

Luptele se inteţesc, tnvingător la Ca
rabobo, lunin şi Ajachucho, el elibe
rează statul Peru şi primeşte şi aci 
puteri dictatorlale. Sorbind cu nesaţ;u 
ideile mari fraeceze de pe timpul său, 
tânărul Bolivar, numai de 26 ani, se 
avântă într'un elan nedescris în spre 
idealul său şi cum am văzut din bi
ruinţă În biruinţă, el se Încunună cu 
cununa de eliberator a cinci state, 
Vellezuela, Columbia, Ecuador, Peru 
şi Bolivia. Două treimi din America 
de sud spaniolă, stetea sub "sceptrul" 
său de ~ preşedintc"-dictator, iar ţelul 
său de a forma un stat, o uniune spa
niolă-latină, părea că e pe cale de a 
se înfăptui.... Dar nici acest erou nu 
fu cruţat. Părăsit de ai săi, trădat şi 

înşelat, el viizu zi cu zi cum se pră
buşeşte vastul său ideal, iar din du
rerea lui chinuitoare nu fu eliberat 
decât doar în 10 Dec. tŞ30 închizând 
ochii pe vecie în Santebarte. Acesta e 
acel mare erou al latinitătii, acel vred
nic contemporan a lui Napoleon care 
visa un singur stat, o singură uniune 
a tuturor statelor de aceeş\ origine, 
moravuri şi credinţă. er. 

! 
i 
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lamentului şi programei, didactice apro
bate de ministeriu, pe lângă toate greu
tăţile inceputului, devotamentul pro
fesorilor în pregătirea primului curs şi 
in predarea pedagogică a lecţiHor prac
tice şI teoretice, ca şi seriozitatea can
didaţilor, - cei mai mulţi absolventi 
de liceu, - a produs rezultatul cel 
mai sat1sfăcător şi mulţumitor. 

Au predat cursuri dni!: Dr. A. La
zar, Vasile Boncu, pr. 1. Robu, Dr. 
1. Petruţiu, Or. Marcoviciu, Or. Nichln, 
E. Stanca, A. Petrutlu, Dr. Mager, N. 
Mihulin. 

Dacă, pe lângă toată ocupaţia vastă 
a dlor profesori funcţionari adminis
trativi, s'a făcut totuşi o muncă atât 
de rodnică şi s'a complectat corpul 
administratlv al tării, cu o pleiadă de 
oameni bine p!'egătiţi pentru cariera 
administrativă, trebili~ totuşi să expri-

nistrativ Dr. Văraru, care a lăsat o 
impresie ne ştearsă În inima şi con
ştinta ardelenilor, despre oamenii de 
valoare şi capacitate pe cari îi are 
vechiul regat. 

Numai puţin măgulitor pentru opi
nia noastră publică a fost, satIsfacţia 

pe care dl comisar Dr. Văraru, şi-a 

exprimat-o, fată de munca rodnică şi 

rl!zultatul frumos al acestei instituţiuni 
de promovare a intereselor noastre 
naţionale. 

pr(}f. D. Gh. 
.,.... .... 4 ... 

Statisticele la câteva din statiunile 
climaterice Si bâinp-are din Iară. 

Câte familii de români aII avut pc
sibilit3tea să-şi callte de sănătate in 

România stat national creştin. 
Nea mul românesc e rezultat terui românesc anume arian creş-' 

din amalgamarea in decurs de tin al acestei ţări, de oare-ce au 
aproape două mii de 'ani a unor dus in continuu o viaţă a parte. 
populaţiuoi de origine ariană care Azi când suprafaţa României 
au adoptat toate reiigiunea cre- mari s'a dublat şi În limitele gra
ştină. Elementele turanice ca Bul- niţelor ei se află diferite popoare, 
garii, Avarii, Tătarii şi Turcii, suntem nevoiţi să menţinem aces
care s'au stabilit în mod provi- tui stat, caracterul său arian, eli
zoriu in ţinuturile ocupate de minând pe cât posibil~ dela viaţa 
Români au fost eliminate iar nu intelectuală şi de la dominaţiunea 
asimilate. Azi in vinele Românilor politică, pe cei de o rasă străină 
nu curge de cât sânge arian şi de a noastră. Cu Saşii, Ungurii, 
nici o picătură de sânge tu- Hutellii, avem comun religiunea 
ranic. creştină. Din această cauză 90ofo 

Din invaziunile nenumăratelor din populaţiunea ţărei este creş
harele ce au trecut Nlstrnl revăr- tină. Trebue aşa dar să menţinem 
sându-se în câmpiile sub carpa- şi să afirmăm caracterul creştin 
tine, n'au· rămas pentru a se al statulu] român, punând chiar 
amalgama cu populatiunile băs- in constituţiune acpastă afirma

măm un regret şi să atr"gem atenţia cursul aCestui an; câte familii d~; tinase Daco Romane de cât elc- tiune că România este un stat 
distinsului inspector administrativ dŞt:~ I jid?nl şi ce număr de familii din ce- mente1e ariane, aşa că poporul National Creştin. ...... 
comisar guverna! al exarrlene!Oi românesc şi-a păstrat caracteris- Stabillnd bine caracterul de 
notarl dlOr. Văraru, asupra unei la- 'lelaltc nationalităţi. tîcele lui. ariane. naţional creştin al sbtul!li român 
cune. I.a :~ Deja începutul secolului trecut ne va fi u50r să ducem lupta in 

Credem, că pe lângă pregătirea te- « :: 1" ţările locuite de Români, au fost eontra rasei ]'idoveşti, împede-
I ]0 locallIăţih;: c; <P '" 

oretică şi wac!ică În studiile admluis- I ~ ~ g, supuse la o nouă inv<iziune şi când-o de a acapara viaţa inte-
trative, ori care funcţiol]oi al statului " V t D' 7 15 1448 anume la invaziunEa jidani!or. lectuală şi direcţ;unea ~cestei ţări 
.. .. Il tât a la- amet A d ~ .. ~ ~ 

ŞJ mal ales secretarii comuna .• , a . Sinaia 386 373 1045 cest popor, ~ rasa selmtlca, cum au acaparat viaţa economica. 
ca factori ai societăţii, oU şi in cali- f Buzi?ş 320 400 946 s'a strecurat încetul cu încetul Statul român fiind un stat na-
tate de conduc:ltnri ai intereselor so- Slănic~Moldova 297 117 J15 peste hotarele Moldovei stabi- ţionaJ creştin, toate instituţiunile 
ciale, şi culturale etc. etc. a comunei, SIănic' Prahova 2CO 140 763 Iindu-st! în tiJ!fru~o~rele şi ora~il.::le care compun acest stat vor trebui 
trebue să primească tot atât, de te- Oovora 635 <1cestei ţări. Intre Români şi j\da- să-şi păstreze sau să-şi dobânde-
meinice cunoştinţe culturalf, de istorie Mehadia 1870 ni s'a întiimpiat acelaş fenomen ască acest caracter creştin. 
naţională şi limba şi literatura ro mei- Băile Herculane 1240 ca' între Români şi turanicL A3i- Credem că acesta va fi siste-
nească. Ori capul administraţiei sate- Techirghlol 835 mllare,1 a fost imposibilă. Jidanii mul cel mai bun ca să cimentăm 
lor noastri:l În 'ncmijlocitul contact cu T R A W 4? însă n'au fost eliminaţi. de aore-ce le2"ăturlle de rasă intre diferintele opliţa omana _5 '<J 

poporul, este cel dintâi scutier şi sen- Sovata 100 nu sunt un popor combativ, şi popoare ariene ce locuesc in limi-
tinelă a vietii .şi intereselor naţionale, Felix 186 având o natură suplă ca mai toţi tele României Mari, şi în ace-
Iar spiritul ac;:sta, trebue adunat prin Ocna-Sibiului 18c:> 235 200 paraziţii, au ştiut totd'auna să laşi timp să putem impedeca 
cunoaşterea istoriei ş1 llteraturei nea- Blldachi 75 180 2:nS ocolească dificultăţile şi să con- poporul inasimllabil, parazitar şi 
mulul şi ţării noastre. -------.-.. tinue gă trăiască P, e spinarea răzvrătitof, adică poporul ]-ido-

In total avem: ~1j34 2190 12383 
O si[)gură oră la săptămână _. şi Românilor înmulţin ~u-se foarte vesc~ să ajungă să pună mâna 

aceasta facultaiil'd - de 1. română, ... Şi În timp ce jidanii cu banii repede prin i10i aporturi care le pe puterea politică după cum a 
nici per.tru ortografie nu e suficient, strtinşi de pe spinar::a noastră îşi veneau de peste graniţă. Ei însă! acaparat puterea eeonomică. . 
şi dacă ceva e impozitor, este stilul caută de sănătate, românii din lipsă n'au inflacntat ir.tr'u nimic carac- I (Apărarea National!.) 
românes.; de corespondenţă, a orga-
nelor administrative din Ardeal. 
Apelăm la conducătorii cursului ro

mân de secretari, ca În interesul ge
neral cultur~d, să introducă Între ma
teriile de îO\'ăţărnânt pentru viitor cu
noştinţele obligatorii de istorie şi li
teratură românească. 

Rem<ircăm conducerea cu mult tact, 

de mijloace se' perd seceraj de 
flagelele ce ne distrug tot ce 
mal bun tn ţară. 

toate 
avem 

"L. N." 
N. Vermeşoflil, 
Cand. in drept. 

... ft· ........ .,. ,* ... .".. 
~Alcoolul este otr.wă, omoară, tâm-

obiectivitate şi profunzime a exame- peşte, şi te duce la nenorociri. Cel ce 
nelor, d;n partea d!ui inspector admi- bea alcool, bea sângele familiei !~ 

Să pleci jidane. 
Să pled, jidan mişel şi hoţ 
Din vremuri bCitrăne, 
Că ai venit pribeag la noi. 
F/ămând ca şi un t;âine. 

Să pleci jidan scârbos aşa, 
Să pleci btitutear crucea, 
Pe drumul de und~ ai pribegit 
La noi, din Palestine, 

Tu ai cerut la tioi azil 
Şi un codru mie de pâine, 
Când ai venit jLămând şi gol. 

. Pribeag ca şi un câine, 

Şi noi ţi-am dat tot ce am avut 
Şi pâine şi cultun'i,' 
Dar când te-am sarutat, apoi 
Ne-ai blestemat cu urd 

Şi binele ce ţi l'am dat, 
Tu cu neruşinare 
L'ai răsplătit ca un mişel 
Cu jeajuri .şi vânzare. 

Şi'n razboiul nostru sfânt. 
Când se lupta poporul, 
Voi dezerta ti la inamic, 
Ca" Iuda Vânzător"l 

Prin lagări şi inchisori 
Unde tânjeau Românii 
li chinuiaţi şi-maltra!aţi 
Mai s.'raşnic decât hunii 

Când (hşmallii au pustiit 
Pământul astâ naţii, 
Voi cu muzici ia-ţi primit 
Şi măduva din oase. 

Şi contra-bt;nde afli făcut 
Holi lară de urme, 
Şi astăzi voi aţi devenit 
Cei mai bogaţi din lume 

Tot aurul la-ti Îlldosit 
Şi argintul tot c1fn ţară 

F(:câlld ca sil îndurăm 

O viofă mult amară 

Voi, peste tot aţi semănat 
Dis/râul şi anar/lia 
S'ajungem un popor stricat 
Mai rău decât Rusia. 

Şi legea vreti să ne-o stricaţi 

Cu aur româT/esc. 
In locul Crucei să puneţi 
1 fi colorul jidănesc 

Să pleCI, jidan nesăţios, 
Din Umpuri ne-uitate, 
C d ne ai· făcut război frăţesc 
La nouă sute şapte. 

Să pleci, jidan mişel şi hoţ 

Să pleci bătute-ar Cillma 
Cum şi aici te-ai pripăşit 
Fugind din Palestina. 

a. CUCU 

li :wtAr. '.A '-"V' 
--.. ~$ '4 ',,\E 

Producţia agricolă şi exportul. 
In nenumărate ori s'au ridicat 

acuzatii că de când s'au luat moşiile 

dela marti proprletari şi s'au împărţit 
ţăranilor plugari, a scăzut producţia 

agricolă. 

Să spună ori şi cine dacă astăzi ar 
fi moşiile ca în trecut în mâne mari
lor proprietari. şi-ar fi permis vre-un 
guvern să pună actualele taxe vamale 
de distrugere? 

De sigur că nu. 
Marii proprietari erau puţini, dar 

uniţi puteau şI ştiau cum sa-şi apere 
interesele. Ţăranii plugari milioane, ne 
uniţi şi nI:' pricepuţi în a-şi apăra 

dreptul lor, rabdă; totuşi coarda nu 
'trebuie Întinsă la extrem că şi răb
darea lui are o margine. 

Descreşterea producţiei se datorează 
în primul rând măsurilor nenorocite 
puse pe capul plugarulul. De când. i 
s'a dat pământ până astăzi, n'a putut 
în nici un an să-şi primească valoarea 
reată a productelor muncei lui; în 
schimb a imbogătit, i-au făcut milio
nari pe toţi. traficanti de permisuni, 
autorizatii de export şi astăzi conti
nuă .să procopseascli pe morarl şi 

băncile ce~i finanţează protejati fiind 
de actualul tarif vama). 

Ţăranul o-a avut timpul nici putinta 
să-şi facă magazii, nici capital de re
zistentă. In timp normal magazia lui 
era gara, astăzi prin tariful vamal sta
bilit să crează un monopol morarilor· 
care rămânând singurii cămpărători 

oferă cât vor: iar plugarul nevoit 
a vinde căci n'are altă putere. 

Aceasta fiind situaţia mal poate ci· 
neva spune că ţăranul JIu şi-a imbu· 

năt~tit şi comp!ectat inventarul, nu 
selecţ ionează sămânţa, n'a mărit pro
ducţia? Ceva mai mult in acest ne~ 
norocit de timp, el.n'a cumpărat ni
mic pentru el şi gospodăria lui sub 
protectia preturilor maximale, vânzând 
insă produsele sale sub restricţiunile 

impuse a fost sărăcit continuu. A-l 
aduce la sapă de lemn ar fi nenOfQ.
cirea neamului. Şierbia desfiinţată de 
Cuza îşi reia fiinţă. 

Nici un străin de neam În Româ
nia Mare nu este- oprit a-şi valorifica 
şi primi costul real al muncel sale, 
numai plugarul român şi crescătorul 

de vite trebue să sufere această vi
tregie. 

Indreptarea şi mărirea producţiei 'nu 
se vor putea obtine decit 6uprimând 
taxele vamale la export cu desăvâr

şire spre a rămâne comerţul liber ca 
În tlmp normal. Pentru încurajarea. şi 
mai mult a producţiei agricole şi a 
creşterei vitelor se pot pune taxe va
male numai la Import: aşa cum s'a 
procedat pentru încurajarea industriei. 
Statul nu poate fi mama vitregă 

pentru nici o ramură de producţie ·din 
cuprinsul său. 

N. Atanasilt, 
Locot, Rezervă - Piteştl 

Penzionar. 
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ELENA NEGUŞ ŞICLOVAN 
CR0l10RIE DE DAME 

A R A O, 
Colt Piaţa de pasări şi str.Turnului or. 3 
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In fruntea ziarului am arătat 
marile schimbări şi reorganiza
rea ce se petrece în sânul actiu-
nei noastre. . 

Timpul ne cere acţiune grab
nică, pentruca luptele electorale 
in legatură cu alegerile comu
nale să ne afle compleet orga
nizaţi. 

Deaceea deja pe aceastd cale 
ne adresăm aderenţi/ar noştri să 
se pună pe lucru şi să se orga
nizeze in fiecare comună. Deo
camdată să se aleagă un pre
şedinte, un secretar şi un casier 
cari vor conduce organizaţiile 
comunale. Unde se va crede de 
necesar se va pulea alege şi un 
comitei mai mare cu membrii 
până la 9 persoane. 

I Dela fiecare membru să se 
incaseze la intrare o taxă de 
cel puţin 2 lei. 

Benevol se vor putea plăti 
sume şi mai mari. Fieştecare 
după puterile lui. 

Suma ce se va aduna astfel 
să se administreze de-ocamdată 
intactă, până ce se vor da in
strucţiuni relativ la întrebuinţa
rea acestor toxe pentru trebuin
ţele organizaţiilor. 

Ptntru orice lămuriri srz se 
scrie Redactiei ziarului, care va 
pune corespondenţa la dispoziţia 
comitetului organizator pentru a 
da lămuririle cerule fie prin ziar 
fie prin corespondenţă. 

La lucru deci fraţilor Români 
şi luptaţi pentru lriumfarea do
minaţiunii curat r.omâneşti. 

F. N. R. 

• 

VOINŢA POPORULUI 

Chemare 
Către toti bunii români din intregul 
cuprins al României-Mari şi peste 

hotare. 

Top suntem convinşi de ma
rele rol pe care îl joacă presa 
zilnică in ţara noastră şi in toate 
ţările din lume. Toţi ştim, că 
presa este apărătoarea libertăţilor 
inscrise in Constituţia noastră şi 
exercită controlul opiniei publice 
acsupra celor ce au .de executat 
legile. Şi Iarăşi toţi ştim, că prepesa 
zilnică dela noi cu foarte rari 
excepţii este străină, prin faptul 
că este scrisă de străini, in ma
rea majoritate jidani. Nu există 
ziar zilnic unde să 11U fie ames
tecaţi jidani, străini ca sentimente, 
cari, fie sub numele lor adevă
rat, fie sub nume atrăgătoare ro
mâneşti, scriu în limba române
ască (pe care de multeori o po
cesc) picurând zi cu zi otrava 
străinismului în 'sufldul bunului 
şi blajinului popor român. 

Cu un cuvânt, presa intreagă 
este in mâinile jidanilor. Toate 
jurnalele sunt scrise sau admi
nistrate de ei. Şi puţinele publi
caţii româneşti, cari nu au jidani 
in redacţiile lor sunt legate de 
mâini prin agentiile de publici
tate jldoveşti. 

Aşa stând lucrurile de fapt, noi 
cei grupaţi În jurul ideei naţionale 
creştine cu semnul ,.svastica" şi 
a devizei: "Hristos, Regele. Na
ţiunea", vrem să avem un jur
nal zilnic, scris de români buni) 
meşteri ai condeiului, culţi, cu 
sentimente de iubire şi devota
ment către ţară, cari vor fi îndru
mătorii cinstiţi ai opiniei publice 
pe calea adevărului şi dreptăţii 
in cadrele legilor noastre de Stat 
monarhic şi constituţional. 

Cum avem de luptat cu greu
tăţi mari: cu jidovimea cutropi
toare, cu sărăcia noastră 1n ţara 
cea mai bogată din lume şi cu 
inşişi româmi inconştienţi şi rătă
ciţi, facem aceasta chemare către 
toţi bunii români de a se inscrie 
ca acţionari pentru a forma un 
fond îndestulător şi necesar apa
riţiei unui ziar zilnic scris de 
români şi pentru români. Fondul 
s'ar strânge prin subscrierile de 
acţiuni. O acţiune ar avea valoare 
de 100 lei plus 5 lei cheltuelile 
ce eventual ar necisita. 

Aveţi datoria de român şi creş
tin, ca să faceţi propagandă cât 
mai întinsă în cercurile de cunos
cuţi şi prieteni pentru înscriere 
de acţionari. Adresele complecte, 
scrise citeţ şi indicând numărul 
acţiunilor ce ar dori fiecare să 
subscrie se vor trimite pe adresa 
subsemnatului. 

Nu se vor depune bani nicăiri, 
nu se va primi de nimeni, nimic, 
până ce nu se va vedea rezul
tatul anchetei noastre după care 
se va forma o societate legală. 

Până atunci lndemnăm pe toţi 
să aboneze şi să răspândească 
revista "lnfrăţirea Românească" 
din Cluj. Abonamentul acestei 
reviste este 200 lei anual. Apare 
de 2 ori pe lună, şi "Voinţa Po
porului din Arad. 

Cu nădejde in Dumnezeu 

Căpitan Gh. Be/eufa Invalid 
Calea Victoriei 38 - Cluj. 

Extras 
din Proectul de Program de Dr. Ion 

Istrate avocat,i ziarist: pag. 13 ,i 14. 

In 1840 jidanul Montefiore (Blumen
berg) spunea la Cracovia: "Atâta timp 
cât nu vom avea toate ziarele din lume 
În mâna noastră, pentru a schimba şi 
conduce popoarele, rămâne domnia 
lloastră o dorinţă nerealizabilă". 

Al XII-lea dintre Protocoalele lnţe
lepţilor Sionului se ocupă în intre
gime cu chestiunea presei. Reţinem: 

"Nici o informaţie nu va ajunge pub
licului fără a fi controlată de noi". 

"Toate jurnalele noastre vor susţine 
partide diverse: aristocratic, republi
can, revoluţionar şi chiar anarhic. Dar, 
natural, aceasta va înceta când vom 
avea interesul. Aceste ziare, ca şi zeul 
indian Vişnu, vor avea o sută de braţe, 
cu cari vor Încerca pulsul opinie! pu
blice- . 
. Să ne luăm permisiunea şi să ridi
căm pL1ţin pâllza cu nume furate de 
multeori din cronici prăfuite, ce în
cearcă să acopere duhoarea semit! a 
ziarelor din anumita presăI \ 

AdeVărul şi Dimineaţa: Iacob Ro
senthal. (director), Constantin Oraur, 
câteodată Gr. Damian (e. Brauer) B. 
Brănişteanu (Braunstein), 1. Nedelea 
(1. Nadler). Vermont (Grtinberg) E. 
Emilian (Emil Feinsilber), A. Nora 
(Segall), Rint7.1er, 1. Negreanu (Shwartz
man) Filip Finkelstein, Friedman, Sa
nielevici, B3tbu Lazareanu (Laizar), 
Dr. 19rec (Glilcksman), O. Rosin 
(Rosen). 

Lupta; E. Fagure (Emil Honigman), 
Alberl Honigman, MiHan Maximin 
(Mendel Grilmberg), E. S. Cerbu (E. 
S. Hirsch), E' Margulius. 

Aurora: Dr. Ghelerter, S. Albu 
(Weiss), M. Mircea (Mcndel), Munte
neşcu (Marcus), Dragu (Geliebter), AI. 
Georgescu (Hurtig), V. Rodan (Kron
berg), Bunescu (Gutman), H. Gaad 
(Fischman), N. Oavidescu, Râpeanu 
(Roserberg), Leonard Paukerow. 

Argus,' (proprltatea agenţiei Schul
der şi Berger) S. Pauker (director), 
Samuel Grossman, H. F. Valentin, 
Sanielevici, Focşăneanu, Zlmman, 
Schwartzman, Weisegri.in, etc. ' 

L'lndependance roumaine,' Dr. A. 
Berkowitz (prim-redactor), N. Melamet. 

L'Orient: Iosif Husar (proprietar). 
Bu"arester Presse,' A. Berkowitz 

(director). C. Hift, A. Blum, F. Kapus, 
AI. Ronetti-Roman. 

Lumea NOUă: (socialist): Dr. Stock
man, Simion Bercovici, Albert Abra
movici, Ilie Moscovici, 1. Herşcovlci, 

Iacob Pistiner. 
Socialismul (comunist): Marcel 

Pauker, Sternberg, R. Albert, Leonln, 
G. Cerbu (Hirch), AI. Dobrolleanu
Ghere a (Nuhăm Katz), Pincu Herscovicl. 

1 inereiul Socic.list,' 1. Zahareanu 
(Zuckerman) Plncu Lazarovici, Sweiger, 
D. Ruber. 

Mişcarea (liberală-Iaşi): C. Săteanu 
(Scheinfeld). 

Lumea (IaşI): Alfred Hefter. 
Opinia (Iaşi): Calman Blumenfeld. 
Până şi la Universul (redactor pentru 

Ardeal) : Nicolae Constantin (Normand 
Kanner) etc. etc. 

SEZICE: 
Că la petrecerea pompierilor din co-

muna Nădlac un tânăr român cu 
numele Bătăran a debutat cu un mo
nolog unguresc. N'a avut ce să facă, 
ceva mai bun? 
Că evreii din Nădlac cu ocaziunea 

sărbătoririi unui om de şport nă
dlăcan când s'a toastat pentru familia 
re gală n'au aflat de bine să-şi ridice 
nici unul păharul. Şovinismul lor le 
dă şi acest curaj?, Pâoă când? 
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Mari serbări in CâmpuluoDul-Moldouenesc 
In 26 Iulie au avut Joc in Câm

pulung mari serbiri şi festivităţi na
tional-culturale cari Îllcăodată n'au 
făcut alta decăt să evidenţeze înaltul 
sentiment de naţionalism în sufletul 
poporului şi armonia de frăţietate între 
intelectualitate şi ţărănime. 

"Junimea", vechea şi iubita societate 
studenţească, venită din Cernăuţi Şi 

adunata la "Clubul Rarău" din Cam
pulung, fu salutată şi primită cu mult 
entusiasm de cătră arcaşii din loc, 
cari cu muzica militară in frunte şi 

conduşi de drapelul lor mândru, în 
coloane bine formate s'au prezentat 
preşedintelui societăţil academice adu
cându-i omagiile de simpatie şi dra
goste sinceră arcăşească. Ambele so
cietăţi porniră apoi intr'un mare con· 
voiu prin oraş, prin care populaţia 

coborâtă din munţi se sili a să la 
parte la aceste festivitătl. Urmase apoi 
o şezătoare literară şi artistică cu un 
program abundent şi preafrumos la 
care şi arcaşii au contribuit cu o 
piesă de teatru jucătă în mod ire
proşabil şi demn de admirat. 
După sezătoare toată lumea porni 

din nou insufleţită de marşurile mu
zicei militare prin oraş şi ajungând 
in Piaţă Unirii o horă uriasă a Unirii 
se incinse în jurul crucii de pe piaţă 
lângă care făIfăiau unul mai mândru 
ca altul steagurile ambelor societăţi. 

Oraşul era în plină serbătoare. Costume 
preabogate, fete vesele, entusiasm şi 

bucurie, dădeau un aspect neobişnuit 

zilei aceleia Iar, oamenii multumiţl 

peste măsură nu ştiau să răspundă 

altă decăt că "aşa zi de la Unire n'an 
mai văzut încă". 
• Nu ne putem îndeajuns exprima 
bucuria şi mulţumlrea suUetească că 

tăranimea bucovineană şi mai ales 
acea a Câmpulungului, reprezentată 

prin sănătoascle organizaţii arcăşeşti, 

a ajuns atât de bine să se infrăţească 
cu studenţimea universitără pecetluind 
pentru totdeauna comunitatea lor in 
lupta pentru ideia\ naţională. 

... Şi sperăm că lupta ne va duce 
la izbândă. 

Un spectator. 
'4$ • .,...." ... ne .-, 

Concursul corurilor săte~ti la Satmar. 
Inspectoratul Artelor din localitate 

a transmis organelor administrative 
un apel, prin care roagă ca, să fie 
avizate corurile săteşti, mixte şi băr

băteşti, precum toate corurile orăşe

ne şti din regiunea Crlşana, Sătmar şi 
Maramureş că, in ziua de 27 Sept. a. 
c. va avea loc un concurs al corurilor 
În oraşul Sătmar. In această regiune 
se găsesc 32 de coruri şi cu bucurie 
vedem din ziarele din Maramureş, 

Arad, Salonta-Mare, Careii-Mare, că 

in vederea serbărllor s'au infiinţat coruri 
noul, cari vor lua parte la concursul 
ce se va da. 

S'a instituit un juriu compus din 
domnii: . Directorul Conservaforu
lui din Cluj. Ştefan Mărcuş In
spector al Artelor, Augustin Ferent 
Primarul oraşului Sătmar, Francisc 
Hubik profesor Oradea-Mare, Nicolae 
Firu director Oradea-Mare, Ion Birlea 
profesor Sighetul- Maramureş. 

La Sătmar s'a organizat un Comitet 
local, care face toate pregătirile sub 
prezidenţia d-lui Primar A. Ferent. 

Comitetul se va îngriji de acoperi
rea speselor pe cari le vor avea co
rurile cu călătorii, inrretinere 2 zile la 
Sătmar. ' 

Festivităţile vor avea loc sub pat· 
ronajul d-lui Ministru al Artelor dl 
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Lepedatu a P. S. S. Epp. Roman Cio
rogariu, P. S. S. Epp. Tr. V. Frenţiu 
a domnilor Prefecti de judeţe l. Geor
gescu, Dr. N. Popoviciu, 1. Cantuniari 
Dr. 1. Mihalyl, a d-Ior. Primari Dr. C. 
Buclco, Dr. 1. Robu, Augustin Ferent 
şi Dr. V. Oplea. 

Fiecare cor se va prezenta la con
curs cu 2 pleze clasate anterior de 
către juriu. Piezele se vor expedia 
odată cu tabloul coriştilor, până În 
ziua de 20 Aug. a. c. la adresa Co
mitetului Sătmar. 

Se vor distribui premii pentru co
rurile orăşeneşti, pentru corurile săteşti 
mixte şi pentru corurile săteşti băr

băteşti câte 3 premii valoroase, un 
drapel de mătasă brodat, o liră de 
argint 30 crn. mărime, un obiect antic 
şi premii în bani. 

Regulamentul concursului se va pu
blica de cu vreme de către Comitetul 
organizator din Sătmar, care va da şi 
toate îndicaţiunile cari i se vor cere. 

Inspectoratul ;~Artelor roagă şi pe 
această cale ziarele româneşti, să 

publice acest comunicat de interes 
cultural. . .... ,. 
ŞTIRI DIN MARAMUREŞ. 

Funcţionari incorecţi. Perceptorul 
Unger VeHan din comuna Ocnasugatag 
şi controlorul Eduard Tai din Sighet, 
nemulţumindu-se cu salarul ce ti pri
meau - la chefuri cu şampanie mag
naţilor le trebuia bani mulţi - s'au 
gândit să stoarcă cea din urmă pică
tură de sânge a mult răbdătorului tă
ran maramureşan şi iată cum procedau. 

Când iDcasau dările contribuabililor, 
in loc să incaseze ceia ce el dator.au, 
iDcasau in dublu sau in triplu dările, 

mărginlndu-se a trece în cotorul chi
tanţler suma ce datora şi in chitanţa 

ce o elibera contra plată treceau suma 
ce incasau. -

Statul nu a fost frustat nici cu un 
ban. dar contribuabilii tăranl au fost 
Inşălaţi cu peste 270.000 lei (două 

sute şaptezeci mii lei). _ 
Incorectul funcţionar e depus în 

arestul tribunalului Sighet. 
fraţi romani, fiţi mai atenţi când vă 

dati banul vostru. 
.. Se tem abuziva. In cursul lunei Iulie 
a. c. capul judetului a dat un ordin 
circular către primpretorl prlmărH şi 

poate şi cătră posturile de jandarmi 
ca mie, şeful. sectiei f. N. R. să mi-se 
interzică accesul În comunele rurale. 
Se teme dl. Mihaly Gabor să nu-! des
copăr abuzurile săvârşite. Amar se in
şală. căci primarii mai multor comune 
ştiu ei ce trebue făcut. In numărul 

viitor voi da publicaţie cu conţinutul 

Ordinului circular. 
In Maramureş cozile. de topor îşi 

fac de cap. 
Uite-aşa. şi iar aşa, 
Na mai merge mult aşa. 

Cămaşa Neagră. 
_"",..-e t ..... .".,.,.,. • ...,..,* 
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VOINŢA POPORULUI 

ŞTIRI DE TOT FELUL. ............. 
Redacţional. Din causa reo-r

gan;sării despre care 'lJorbim 
în altă parte a ssiarul,,;. a tre
buit să întrerupem pe un scurt 
timp apariţia. Cerem iertare 
peltfru aceasta cetitorilor şi 
adereltţiiol' noştri. 

De acum îllaillfe îllsă pe 
Idngă toa·te ltlcrărUe ce 1)or 
trebui să le presteze şi membrii 
comitetlliui .de -redacţie i'l le· 
gătură cu -reorganizarea, ne fJa 
fi o capitală grtje ca sian,z 
să apară regulat şi în cele mai 
bune condiţii. 

Pentru a 'te uşu-ra ftttlltcCJ, 
rugăm colaboratorii noştri e.-t:. 
tetni să #te trimită cât de multe 
şi fJariate articole, pentruca şi 
prin aceasta să putem ajuta 
iltfărirea grupărilor noastre. 

Camerile agricole. Alegerile pentru 
camerile agricole se vor face în ziua 
de 25 August a. c. pentru Întreagă 

ţara . 
Aceste alegeri ne-au aflat în toiul 

reorganizârii, astfel că nu vom lua 
parte cu liste proprii. 

Aderenţii noştrii sunt rugaţi ca unde 
va fi posibil să candideze tmpreJ.tnă 

cu candidaţii altor partide, pe lista 
cărora se vor afla oameni de absolută 
cinste. 

Asemenea aderentii noştri, să voteze 
numai pe oameni cinstiţi, buni Ro
mâni, ori pe care lista vor figura. 

Astfel credem să luptăm deocamdată 
J~entru izbânda românismului. 

• 
Moartea profesorului Matei Cantacu

zino. In laşi, la 10 Iulie a incetat din 
viaţă, profesorul universi.tar Matei Can
tacuzino, senator. 

• 
- Direcţiunea eenerală a vânătoarel, 

din ministerul de domenii, aminteşte 
tuturor vânătorilor că în anul acesta, 
vânătoarea epurilor nu este·· permisă 
decât dela 1 Octomvrie şi până la 1 
Ianuarie 1926, pentru motive de oc-
rotire. 

• 
- D. Săulescu, directorul general 

al vânătoare!, din ministerul agricul
turII şi domeniilor, a hotărlt să or
ganizeze la Chişinău, o secţie de vână
toare cu prilejuI expoziţiei ce se va 
deschide În toamnă. 

• 
Noui organiza1ii de spionaj in Basa

rabia. Autorităţile noastre militare su
perioare au fost lnştintate că la Chel
menţi ia jud. Hotin s'a descoperit o 
nouă organizaţiune de spionaj tn fa
voarea sovietelor. 

'* 

Epidemii În Basarabia. In Chişinău, 
bântue groaznica epidemie a tifosulul 
exantematic şi febrei tefoide. 

Buletinele anunţă pe ziua de Vineri 
60 de cazuri. 

S'au luat cele mai riguroase măsuri. 
... 

- Tinerimea română din Măderat 

aranjează în ziua de 15 August (Sâm
bătă) 1925 sub patronajul dlor Pavel 
Silartău şi Aurel Morariu un Concert 
urmat de dans. Venitul curat este des
tinat pentru f~Ildul unei biblioteci. 

• 
- "Soc. Tinerlmei Române' din 

Nădlac, aranjează În ziua de 15 Au
gust (Sft. Marie) În local~l hotelului 
Dacia (Helenbrandt) uo Concert urmat 
de dans. Venitul Det este destinat fon
dului societăţii. 

" 
Şi morţii se insoară. In China e obi

ceiul, că dacă din întâmplare intr'un 
sat moare un bărbat şi o femeie, ne
căsătoriţi sau văduvi În aceeaş zi, fa
miliile morţilor aduc pe unul la cela
lalt, cu sicriu!, şi punându-i lâng'ola1tă 
se dau la mândri şi beuturi, apoi la 
cimitir ii aşteaptă preotul, careprlma
dată le face slujba de cununie, apoi 
de inmorm~ntare, îniropându-i într'un 
mormânt. 

" 
Dr. DIONISIU BENEA 

UROLOQ-VENEROLOQ 

locueşte în str. Viceoţiu Babeş or. 6. 
Ore de consultaţie: a. m. 8-10 şi 

5-6 p. m. 
... 

Aviz. Cu onoare aduc la cunoştinţă 
onoratului public şi autoritătilor blse
riceşti, că in ARAD, str. Românului 
N-rlll 7, am deschis un 

3irou hchuic de arhlhetură 
Construt!sc: orice planuri de casă, şcoli 
şi biserici împreună cu devizele (pre
liminare) lor, mai de parte execu~ ce
laţionări de totfelul de lucrări de Zidiri, 
şi întreprind totfelul de lucrări technice, 
clădiri etc. Cu stimă: 

• ee " 

TEODOR CIOBAN 
arhitect. 

• .. wftJt ........ . 

Bibliografie . 
Nou apărut! Cea mai bogată carte 

de rugăciuni .Cărarea Fericirii" de: 
G. Mânzat preot cu tot felul de ru
găciuni ocazionale io 364 pagini. Apro
bat sub Nr. 58/925. Comandaţi-o ime
diat la librăria Anca Cluj. Preţul: 
Broşată 60.- Cartonată 75.- In pânză 
120.- In piele de lux pentru dame 
280 LeI. 

Comandati "Predici la MOlfi" de : 
prot. 1. Ma;ga. 45 LeI. La comandă 
anticipati preţul plus 10 Lei porto. ' 

-ve ;* -&"VI; • 

Nr. 29 . 

Comitetul şcolar judeţean Arad. . 
No. 1216-1925. 

PUblicaţiune. 

Se aduce la cunoştinţă gene 
rală, că în ziua de 10 Septemvrie 
a. c. ora 10 3. m. se va ţine o 
nouă licitatie publică cu termen 
scurt,în localul Prefecturej Jude 
ţului, pentru darea in intreprindere 
a lucrărilor de transformare şi A. 
reparaţii a edificiilor şcolare din _ 
comunele Pecica-'maghlară, Ză 
rand, Vărşandul-vechiu, Ghiuliţa~ C 
Nădlac, şi Conop. 

In baza devizelor verificate din 
partea Serviciului de Poduri şi 
Şosele, spesele de reparare sunt: re 
La Peciea-mag. Lei 450.000, la ni 
Zărand 97.000 Lei, la Vărşandul. bl 
vechiu 220.000 Lei, la Ghiuliţa 
27.000, la Nădlac 205.000. Lei şi m 
la Conop 60..0.00. ia 

Licttaţiunea se va ţinea in con
formitate cu legea contabilităţU -, 
publice (art. 72-83) şi cu con- gl 
diţiuni1e . generale pentru intre- In 
prinderi de lucrări publice şi cu lil 
oferte inchise şi sigilate pe cari 
concurenţii le vor înainta comite-

al tutui şcolar judeţan. 
Dnii concurenţi vor depune In 

odată cu oferta şi o garanţie::de dl 
6% la valoarea lucrărilor tn nu- re 
merar sau in efecte garantate de el:. 
stat. 

Devizele, planurile relative la Q( 

aceste lucrări se pot vedea in :; 
biroul Comitetului şcolar judeţean 
la Prefectura Judeţului şi la Ca- pz 
mltetele şcolare rurale respective, vi 
in zilele de lucru intre orele tu 
10-12 din zi. 

Arad, la 4 August 1925. 
m ...... ~ '" Preşedinte:' QI 

Prefect, Inspector General Adm. es 
1. Georgescu (ss) p' 

Secretar, a 
V. Spătariu (5S) ce 

, ... - dt 

RumORi 
P( forosiţi produsele româ· 

neşti cari sunt tot aşa dt 
bune ca ,i cele strainI. G( 

va 
CROITORIE. D-J 1 eodor Cristea zi 

care a avut ani de-arândul a tel gt 
renumit de croitorie ln centrul oraş 
Budapesta fn str. V dczi, şi-a des 
acum atelier în strada Eminescu 
30 în palatul Ortutay. Este dator 
tuturor românilor de bine să-şi 

care haine in acest atelier unde v 
serviţi după cele mai noai mode, cu 
mai bune stofe din străinătate, pe lâ 
preturile cele mai avantagloase. 

Vti 

ce 

pt 

--------------1 se 
.................... ,CG - Praf. C. Teodorescu va ţinea un POŞTA REDACTIEI 

curs de matematică, pentru elevii cari • Cea mai eftină şi 
doresc să între tn clasa V-a. Cursul Manuscrisele scrise c_u creionul nI! se publică. mai bine asortată 

s-a inceput In ziua de 10 August şi Dlul P. P. Arad. Poezia "floarea pielărie romAnească 
va dura până in 10 Septemvrie. moşneaglllui" nu se poate publica, est e 

ce 
şi 

: ţii 
d~ FASCIŞTI! r~~:~?~liri ş~~ Informaţiuni se pot obţine in str. rugăm. trimiteţi altele. • .V 1 C TOR 

ă - 1 Românul6, intre orele 9-10 dimineata. * C să cetească să prlmeasc in casa or '" Articolele neprovăzute cu iscălitura B O S NI A al 
gazeta "Voinţa Poporului". Ea este şi adresa autorului, nu se pot pllblica. t p~ 
un prieten bun, şi din paginile ei se - Dr. Miron Hereţiu reântorC'ându- Natural, în chestii gingaŞ(', autorul ră~ Magazin de plelărie 
revarsă: dragostea către tară, drago- se din concediu şi-a început cOl1sul- mâlle necunoscut publtcului cetitor, nOI Arad, Piaţa Catedralei. . z( 
stea către biserica creştină, dragostea taţiile medicale Bul. Reg. Maria 9 et. Il. iflsă trebue Să-i cunoaştem necondiţio- . Ta 

~c,ă:t~re~to:t~ce:-:i~r:om::ân:e~s:c~! ________ ~~2~~4~p.~m:.========::::::::::::::na:t:.::::::::c:o:m:i:te:tu:l:d:e:;cco:in;d~ulCc;e:jr~:e.~:·I:.:.:.:~:.:.~:.:.~:.:.:.:.:.~:.~~~~~~:.=n.~!ldl 
.. pl 

1/ Prăvălia de modă IA~,!. ~ţl~!!(!a~s~ci~O!A~ 
ASORTATĂ cu TOT FELUL DE STOFE, MAROCHINE, CREPPE, COVERCOTE PRECUM ŞI MATASURl DIFERITE 

-Cenzurat; Prefectura iuOeiulut, TiparUl Tlpograuet ,i),ecez.ane Arad. :- 288 
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